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Großer Einsatz für den Babykorb

[bookmark: _GoBack]Die Sankt-Laurentius-Gemeinde spendete 14.500 Euro an den SkF Kassel

Insgesamt 14500 Euro hat die katholische Gemeinde Sankt Laurentius im Stadtteil Philippinenhof-Warteberg im Laufe der letzten zehn Jahren an den Sozialdienst katholischer Frauen Kassel (SkF) überwiesen.

Die Vorsitzende Sigrid Malirsch hat daher die Initiatorin Maria Dornieden in die Beratungsstelle des Vereins im Kolpinghaus eingeladen, um sich herzlich zu bedanken.
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BU: Zu Besuch beim SkF Kassel: Maria Dornieden (links) sammelt seit zehn Jahren Spenden in der katholischen Kirchengemeinde St. Laurentius am Warteberg in Kassel für den SkF. Sigrid Malirsch (rechts), die ehrenamtliche Vorsitzende des Vereins, bedankt sich herzlich.

„Ich will nicht im Mittelpunkt stehen. Es geht mir nur um die Kirche“, betont die 92-Jährige bei ihrem Besuch. „Ich möchte, dass die Gemeinde im Gespräch ist“, ergänzt sie und dankt allen Spendern für ihre Unterstützung.

„Babykorb“ nennt Maria Dornieden die Aktion, mit der die Gemeinde das umfassende Programm des SkF rund um Schwangerschaft und Geburt, das unabhängig von Nationalität und Konfession angeboten wird, jährlich unterstützt. 

Zunächst wurde ein Körbchen in der Kirche am Warteberg aufgestellt. Die Sammlung erwies sich jedoch als wesentlich erfolgreicher, seit Maria Dornieden nach jedem Sonntagsgottesdienst am Ausgang steht. Mit jeweils einem Korb in der rechten und der linken Hand wirbt die Sekretärin im Ruhestand, die aus Duderstadt stammt, für den guten Zweck und liefert die Spenden im Anschluss im Pfarrbüro ab. 

Maria Dornieden gehört zu den Mitbegründern der Kasseler Tafel und hat vor 45 Jahren eine Gymnastikgruppe in ihrer Gemeinde gegründet. Inzwischen turnt sie nicht mehr vor, aber noch mit und kümmert sich nach wie vor um organisatorische Dinge. 

[bookmark: cc-m-11735295324]Die vier Gemeinden St. Bonifatius, St. Elisabeth, St. Joseph und St. Laurentius gehören seit zwei Jahren als Kirchorte zur Pfarrei Sankt Elisabeth. „Gott erhalte Frau Dornieden ihre Gesundheit, ihre Schaffenskraft sowie ihre Schaffensfreude“, wünscht Pfarrer Peter Bulowski, der für die Gemeinde zuständig ist, auf Nachfrage. „Sie ist das Herz der Aktion Babykorb“, betont er. 
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